
ATA  DA  001ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DE  SAÚDE

(CMS) DE LUCAS DO RIO VERDE/MT. Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro de dois

mil e vinte e cinco (2025), às 07h30, reuniram-se presencialmente os seguintes membros do

Conselho Municipal de Saúde de Lucas do Rio Verde/MT: Keli Aparecida Paludo Fernandes

e Nathalia Mendonça Costa Lima Simão (Secretaria Municipal de Saúde); Cassio Rayol de

Lima (SAAE);  Karina  Cristina  Kopper  Eksterman (AMELUV);  Cibele  Simon (ABO);

Ivone Lucia Trevisan (Clube do Idoso);  Fábio do Nascimento Silva (OAB);  Loreni Alves

Ferreira Santiago Serafim (Associação de Moradores);  Juliana de Lima Cunha (Fundação

Luverdense  de  Saúde);  Tania  Andreis (Representante  da  Entidade  Escolar);  Prefeito  em

exercício  Joci  Piccini;  Daniela  da  Silva,  Deise  Costa,  Gabrielle  Cristine  Vidal  Ferro,

Andressa  Alves  Cabral  da  Costa,  Fernanda  Dotto,  Renata  Oliboni,  Lorena  Prado

Bertolazo, Mayara de Lima, Ana Paula Enzweiler, Claudia Engelmann, e Maiara Caroline

Soares  de  Abreu (APAE).  A  reunião  foi  presidida  pelo  presidente  do  CMS,  Fábio  do

Nascimento Silva,  que iniciou às 07h35, agradecendo a presença de todos. A seguir, foram

discutidos os seguintes pontos. Pauta 1: Aprovação da ATA 012/2024. A ata foi aprovada por

unanimidade. Pauta 2: Leitura do Ofício nº 001/2025. O ofício, encaminhado pela Sra. Loreni

Alves Ferreira Santiago Serafim, solicitava dispensa da Comissão de Avaliação. A solicitação

foi aprovada por unanimidade.  Pauta 3: Leitura do Parecer 001/2025/CMS. Foi realizada a

análise da apresentação de prestação de contas do Contrato de Gestão Nº 055/2023, referente à

competência  10/2024 (20º  Período de  Execução).  O presidente,  Sr.  Fábio,  fez  a  leitura  do

parecer,  seguido  de  esclarecimentos  da  Sra.  Loreni  sobre  inconsistências  no  relatório  de

prestação de contas. A Sra. Juliana informou que já estão providenciando respostas ao ofício e

questionou sobre a forma adequada de apresentação das informações ao CMS. A Sra. Loreni

também mencionou uma denúncia recebida durante a análise de contas do mês de novembro,

envolvendo um paciente que necessitava de atendimento cirúrgico urgente, mas não foi atendido

no  prazo,  necessitando  de  tratamento  particular.  O  atendimento,  quando  realizado,  estava

complicado devido à infecção do procedimento. Em seguida, a Sra. Ivone mencionou outro

episódio envolvendo uma idosa que, ao precisar viajar para Nova Mutum para uma consulta,

não  conseguiu  vaga  no  transporte  oferecido,  sendo  informada  que  deveria  se  virar  para

comparecer à consulta. A Sra. Keli explicou que a questão do aumento de atendimentos no

PAM e nas UBSs não está relacionada a surtos de doenças como dengue ou COVID-19, mas

que serão feitas investigações para entender melhor a situação. Ela também esclareceu que, no

caso  da  idosa,  existem  outras  alternativas  para  transporte  quando  as  vans  não  têm  vagas,

garantindo o atendimento adequado. O Sr. Cassio questionou sobre a possibilidade de trazer

alguns atendimentos para dentro da cidade, e a Sra. Keli explicou que, embora existam projetos,
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não é possível trazer todos os procedimentos médicos para o município. A leitura do parecer

002/2025/CMS sobre a análise da apresentação de prestação de contas do Contrato de Gestão Nº

055/2023, referente à competência 11/2024 (21º Período de Execução). O Sr. Fábio informou

que  as  prestações  de  contas  referentes  aos  meses  de  outubro  e  novembro  de  2024  serão

aprovadas na próxima reunião ordinária. Pauta 4: Solicitações de Respostas para SMS. Ofício

nº 009/2025/CMS/LRV – Solicitação de resposta quanto às metas da 1ª Conferência Municipal

de Gestão do Trabalho e da Educação em Saúde (CMGTES-LRV). O Sr.  Fábio fez alguns

apontamentos e a Sra. Keli informou que ainda estão analisando os pontos do ofício. Algumas

metas já estão sendo atendidas, enquanto outras estão sendo ajustadas, e um ofício será enviado

ao CMS com as devidas respostas. Ofício nº 010/2025/CMS/LRV – Informações sobre a sede

própria do CMS. A Sra. Keli explicou que, no momento, não há disponibilidade de espaços

adequados para a sede do CMS, sendo provisória a ida do conselho para a Casa dos Conselhos.

A Sra. Loreni e a Sra. Ivone reforçaram a importância de ter um local próprio para o CMS,

especialmente durante as avaliações, que demandam tempo significativo para serem concluídas.

O Sr. Cassio também ressaltou que é importante que o local seja visível e acessível para os

usuários. A Sra. Tania questionou sobre o prazo de permanecer no local, caso ocorra a mudança

do CMS para a Casa dos Conselhos, mas não foi informado um prazo específico. A previsão é

de que, após a conclusão da UBS do Parque das Emas, uma sala seja disponibilizada para

descentralizar alguns atendimentos, mantendo, inicialmente, o local atual para permanencia do

CMS.  Pauta  5:  Apresentação  do  Projeto  de  Fortalecimento  da  Rede  SUS/SMS.  Foi

apresentada a  proposta  de  pleito  no valor  de  R$400.000,00 (quatrocentos  mil  reais)  para  a

implementação de serviços de ortopedia, neuropediatria e oftalmologia. O projeto foi aprovado

por unanimidade.  Pauta 6: Leitura e Aprovação do Regimento Interno da 1ª Conferência

Municipal de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora – 1ª CMSTT.  , foi aprovada por

unanimidade. Pauta 7: Demonstrativo de Receitas e Despesas da Saúde (Janeiro de 2025) A

análise e aprovação do demonstrativo de receitas e despesas foi realizada, com os valores total

do período e com saldo de R$ 445.490,69 (Quatrocentos e quarenta e cinco mil, quatrocentos e

noventa  reais  e  sessenta  e  nove  centavos.).  Com  isso,  o  presidente  do  CMS  agradeceu  a

presença de todos e encerrou a reunião às 08h47. Eu,  Maiara Caroline Soares de Abreu,

lavrei a presente ATA, que contém sessenta e cinco linhas em duas páginas. 
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